

RNI: TELTEL12215

<https://www.youtube.com/@PrabhathaSuryuduNews>

<https://www.facebook.com/prabhathasuryudu>

# ప్రభాత సూర్యుడు

నిజం దాగదు.. వార్త ఆగదు

జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక

[www.prabhathasuryudu.com](http://www.prabhathasuryudu.com)

తెలంగాణ

ఎడిటర్: చెరుకు ఉపేందర్

గురువారం

18.07.2024

సంపుటి 327

సంచిక 1

పేజీలు : 03

వెల : రూ.5

అంగన్వాడీ టీచర్లు, హెల్పర్లకు సర్కారు గుడ్ న్యూస్



హైదరాబాద్ ప్రభాత సూర్యుడు అంగన్వాడీ టీచర్లు, హెల్పర్లకు తెలంగాణ సర్కారు గుడ్ న్యూస్ చెప్పింది. చదవీ విరమణ పొందే అంగన్వాడీ టీచర్లు రూ.2 లక్షలు, సహాయకులకు రూ. లక్ష చొప్పున రిటైర్మెంట్ బెనిఫిట్స్ ప్రకటించింది. రహమత్ నగర్లో జరిగిన అమ్మ మాట.. అంగన్వాడీ బాట కార్యక్రమంలో ఈ మేరకు మంత్రి సీతక్క ప్రకటన చేశారు. రెండు మూడు రోజుల్లో జీవో ఆస్మానుని సీతక్క సుష్టం చేశారు. అంగన్వాడీ సిబ్బందికి ఇచ్చిన మాట నిలబెట్టుకుంటామని వెల్లడించారు.

వివరాలు2లో...

**భారీగా పెరిగిన బంగారం ధరలు**

గ్రాముల బంగారం ధర రూ.75 వేలు కిలో వెండి ధర రూ.1,00,500

జంపు జిలానీల స్థానాల్లో ఉప ఎన్నికలు భాయం

వివరాలు2లో...

## మున్సిపల్ అధికారుల నిర్లక్ష్యంతో చిన్నారి మృతి

వీధి కుక్కల దాడిలో మరో చిన్నారి మృతి

ఎన్ని సార్లు ఫిర్యాదులు ఇచ్చిన అధికారులు పట్టించుకోరని స్థానికుల ఆగ్రహం

బాలుని మృతిపై సీఎం రేవంత్ రెడ్డి విచారం

### ఇలాటి ఘటనలు పునరావృతం కాకుండా చర్యలకు ఆదేశం

ప్రభుత్వ అధికారుల నిర్లక్ష్యం కారణంగా అభం శుభం తెలియని చిన్నారి మృతి చెందాడు. నోటి మాట కాదుకదా, సరిగ్గా అరవలేని బాలుని రోదన, కుక్కల అరుపుల నడుమ ఎవ్వరి కంట పడలేదు. బాలుని మెదడు బయట పడేంతలా వీధి కుక్కలు చిన్నారిని ఈడ్చుకొని మరీ దాడి చేసి చంపాయి. నగరంలో జరిగిన ఈ సంఘటనతో రాష్ట్రం మొత్తం ఉలిక్కిపడేలా చేసింది. మేడ్చల్ జిల్లా జవహర్ నగర్లో మంగళవారం రాత్రి దారుణం చోటు చేసుకుంది. వీధి కుక్కల దాడిలో ఏడాదిన్నర బాలుడు మరణించాడు.

**మేడ్చల్ - ప్రభాత సూర్యుడు**

ఇంటి బయట ఆడుకుంటున్న బాలుడిపై కుక్కలు ఎగబడి కొంతదూరం ఈడ్చుకొని మరీ దాడి చేశాయి. ఈ ఘటనలో మెదడులో కొంత భాగం కూడా బయటపడింది. దీంతో తీవ్రగాయాలైన బాలుడు మృతి చెందాడు. పూర్తి వివరాల్లోకి వెళ్తే... సిద్దిపేట జిల్లా మిరి దొడ్డి గ్రామానికి చెందిన భరత్, లక్ష్మీ దంపతులకు విహాన్ అనే ఏడాదిన్నర కుమారుడు ఉన్నారు. పని కోసం, బతుకుదామని నెల కిందట హైదరాబాద్ కు వచ్చారు. జవహర్ నగర్ లోని ఆదర్శ నగర్లో నివాసం ఉంటున్న లక్ష్మీ సోదరుడి ఇంట్లోనే ఉంటున్నారు. మంగళవారం రాత్రి 7 గంటల సమయంలో విహాన్ ఇంటి ఎదుట ఆడుకుంటున్నాడు. అప్పుడే గుంపులుగా వచ్చిన వీధికుక్కలు ఒక్కసారిగా విహాన్ పై దాడి చేశాయి. కుక్కల దాడిలో విహాన్ మరణించడం స్థానికంగా కలకలం సృష్టించింది. జవహర్ నగర్ వీధి కుక్కల బెడద ఎక్కువగా ఉందని.. ఎన్నిసార్లు ఫిర్యాదు చేసినా అధికారులు నమస్కరణ పట్టించుకోలేదని స్థానికులు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఈ ఘటనతో మున్సిపల్ అధికారుల నిర్లక్ష్యం సుష్టంగా కనిపిస్తోందని స్థానికులు అభిప్రాయం వ్యక్తం చేస్తున్నారు.

**వీధి కుక్కల దాడిలో బాలుడి మృతి పట్ల సీఎం విచారం**

హైదరాబాద్ లోని జవహర్ నగర్ లో వీధి కుక్కలు దాడి చేసి రెండేళ్ల బాలుడిని చంపేసిన ఘటనపై

## ఈ నెల 22 నుంచి ఏపీ అసెంబ్లీ సమావేశాలు

అమరావతి - ప్రభాత సూర్యుడు : ఏపీ అసెంబ్లీ సమావేశాలు జూలై 22వ తేదీ నుంచి ప్రారంభం కానున్నాయి. ఈ మేరకు కేబినెట్ ఫోటోలో ఈ నిర్ణయం తీసుకున్నారు. అలాగే ఈ సమావేశాల్లో ఓటు ఆన్ అకౌంట్ పెట్టాలా ? లేకుంటే అర్జినెన్స్ పెట్టాలా.. అనే అంశంపై ఈ ఫోటోలో కీలక చర్చ జరిగింది. మూడు రోజుల పాటు ఈ అసెంబ్లీ సమావేశాలు జరగనున్నాయి గవర్నర్ ప్రసంగంతో ఈ సమావేశాలు ప్రారంభం కానున్నాయి. ఇక శ్వేత పత్రాల ప్రస్తావనను సైతం అసెంబ్లీలో తీసుకురావాలని కేబినెట్లో చర్చ జరిగింది. మరోవైపు ఈ కేబినెట్ ఫోటోలో పలు కీలక నిర్ణయాలు సైతం తీసుకున్నారు.

## నేడు తెరుచుకోనున్న

## పూర్ణి జగన్నాథుని రహస్య గది

**భువనేశ్వర్ - ప్రభాత సూర్యుడు**

ఒడిశాలోని పూర్ణి జగన్నాథుని శ్రీ శ్రీతీర్థం భాండా గారం రహస్య గది తలుపులు గురువారం తెరుచుకోనున్నాయి. ఇందుకు గురువారం ఉదయం 9.51 నుంచి 12.15 గంటల వరకు శుభముహూర్తంగా నిర్ణయించారు. దీంతో దేశమంతా ఇప్పుడు ఆసక్తి కరంగా చూస్తోంది. శ్రీశ్రీతీర్థం కార్యాలయంలో మంగళవారం భాండాగారం అధ్యయన సంఘం అధ్యక్షుడు జస్టిస్ బిశ్వనాథ్ రథ్ నేతృత్వంలో నిర్వహించిన సమావేశంలో ఈమేరకు నిర్ణయించారు. సమావేశం అనంతరం జస్టిస్ రథ్, ఆలయ పాలనాధికారి అరవింద్ పాద్ విలేకరులతో మాట్లాడుతూ 'ఈ నెల 14న భాండాగారంలోని తొలి రెండు గదుల్లో ఉన్న పురుషోత్తముని సంపద బయటకు తీసి తాత్కాలిక స్థాం గ్రాంతు తరలింపనున్నారు. ఇదంతా వీడియో గ్రఫీ చేయించాం. ఈనెల 18న రహస్య గదిని తెరిచి, అందులోని సంపదను మరో తాత్కాలిక స్థాం గ్రాంతులో భద్రపరుస్తాం. అనంతరం ఈ భాండాగారాన్ని పురావస్తు శాఖకు మరమ్మతుల నిమిత్తం అప్పగిస్తామన్నారు. పనులు పూర్తయ్యాక సంపదను తా మళ్ళీ రహస్య గదికి తెచ్చి, ఆభరణాల లెక్కింపు చేపడతామని వెల్లడించారు. రహస్య గది తెరుస్తున్న కారణంగా శ్రీశ్రీతీర్థంలోకి గురువారం ఉదయం నుంచి భక్తుల ప్రవేశాన్ని నిలిపి వేసినట్లు ఆలయ పాలక మండలి ప్రకటించింది..

## సిండుకుండలా ఆల్పట్టి డ్యాం

హైదరాబాద్ - ప్రభాత సూర్యుడు కృష్ణా నదికి వరద ఉద్ధృతి పెరగడంతో ఆల్పట్టి డ్యామ్ గేట్లు ఎత్తివేశారు. దీంతో దిగువన ఉన్న నారాయణ పూర్ జలాశయంలోకి వరద చేరుకుంటోంది. నారాయణపూర్ డ్యామ్ గరిష్ట స్థాయికి చేరుకోనుంది. దీంతో డ్యామ్ గేట్లు ఎత్తి దిగువన జారాలకు నీటిని విడుదల చేయనున్నారు. మరో రెండు రోజుల్లో జారాల కూడా నిండనుంది. ఆ తర్వాత శ్రీశైలం డ్యామ్ను నీటిని వదలనున్నారు. మరోవైపు కుంగభద్రలో వరద ప్రవాహం నిలకడగా కొనసాగుతోంది.





# గొర్రెల స్కామ్ లో మాజీ మంత్రి కేటీఆర్ పీఏ?

**కరీంనగర్ - ప్రభాత సూర్యుడు**  
బీఆర్ఎస్ హయాంలో జరిగిన స్కామ్లపై ప్రస్తుతం విచారణ జరుగుతోంది. వాటిలో ముఖ్యంగా గొర్రెల స్కామ్పై పీసీబీ దూకుడుగా పూజహరిస్తోంది. ఈ క్రమంలోనే మాజీ మంత్రి కేటీఆర్ పీఏ తిరుపతి లింకెస్ బయటకు వచ్చినట్లు సమాచారం. 700 కోట్ల స్కామ్లో తిలా పాపం తలా పడికెదు అన్నట్లుగా ఎక్కడ దొరికితే అక్కడ దోచేశారు. మంత్రి తలసాని ఓఎస్సీ కళ్యాణ్ కుమార్, సీఈఓ రాంచందర్ అరెస్టేతర్ కాక పేర్లు తెరపైకి వస్తున్నాయి. అందుకు కళ్యాణ్ కుమార్ డేటా లింకెస్ తిరుపతి పేరు ఉండటం కేటీఆర్ వర్గాన్ని కలవరపెడుతోందినిసిల్ల జిల్లాకు చెందిన రాజు అనే కాంట్రాక్టర్ కి అప్పగించడంలో తిరుపతి పాత్ర చాలా ఉందని పీసీబీ అధికారులు డేటా సేకరించారు. అయితే, డబ్బులు ఎంత చేతులు మారాయి. ఒక్క సిసిల్లలోనే వేలు పెట్టాడా? తన సొంత జిల్లా అయిన జగిత్యాలలో కూడా స్కామ్లకు సహకరించాడా అనేది అధికారులు అరా తీస్తున్నారు. మొత్తం కోటి రూపాయలకు పైగా అవకతవకలు జరిగినట్లు తెలుస్తోంది. అయితే, ఆ లబ్ధిదారుల వివరాలు, అడ్వైస్, ఫోన్ నెంబర్స్ తో పాటు బ్యాంకు ఖాతాలను పరిశీలిస్తున్నారు. జిల్లాల వారీగా లబ్ధిదారులకు అమ్మిన యజమానుల డేటాలో డబ్బులు ఎలా చేరాయి. మళ్లీ వీరి ఖాతాలోకి ఎలా వచ్చాయో పూర్తి వివరాలు ఉన్నట్లు సమాచారం. గొర్రెల కాంట్రాక్టర్ రాజు నుంచి ఇతనికి డబ్బులు చేరిన విషయాన్ని గుర్తించినట్లు



తెలుస్తోంది. కేటీఆర్ కు అన్నీ తానే చూసుకునే తిరుపతికి చివాట్లు పెట్టినట్లు అత్యంత సన్నిహితులు చెబుతున్నారు. ప్రభుత్వంలో ఉన్నప్పుడు తనకు తెలియకుండా ఇంకా ఏం చేశారోనని అసహనం వ్యక్తం చేసినట్లు సమాచారం. గొర్రెల స్కామ్లో డబ్బులు తినడంపై తనకు చెప్పిన వస్తుం దేమానని అందోళన చెందుతున్నట్లు తెలుస్తోంది. గతంలో

## మెట్రోతో రంగారెడ్డి జిల్లాలో భూముల ధరలకు రెక్కలు



**హైదరాబాద్ ప్రభాత సూర్యుడు**  
ఎల్సీసీ నగరపాలక సంఘం మెట్రో కల త్వరలోనే సాకారం కానుంది. మరోవైపు హయత్ నగర్ మెట్రో ప్లాన్ తో.. రంగారెడ్డి జిల్లాలో భూముల ధరలకు రెక్కలు లోచాయి. తొలుత ఐటీ కంపెనీల రాకతో భూముల విలువ అమాంతం పెరిగింది. ఇక రిజిస్టర్ రింగ్ రోడ్ల వల్ల జిల్లాలో భూములు బంగారం అవుతాయనడంలో ఎలాంటి అతిశయోక్తి లేదు. అయితే ఎక్కడా లేనివిధంగా 100 కోట్ల రూపాయలు పలుకుతున్న భూమి కేవలం ఈ జిల్లాలోనే ఉన్నట్లు అధికారిక లెక్కలు చెబుతున్నాయి. హయత్ నగర్ కు మెట్రోతో.. రంగారెడ్డి జిల్లాకు మహారథక పట్టణం అవుతోంది. మెట్రో రైలు విస్తరణకు సంబంధించి అన్ని ప్రణాళికలు పూర్తయ్యాయి. సైబరాబాద్ ను న్యూయార్క్ తో పోటీపడేలా తీర్చిదిద్దడానికే సీఎం రేవంత్ రెడ్డి స్పష్టం చేశారు. ఇప్పటికే తివార ప్రాంతాల్లో ఆ దిశగా అడుగులు వేస్తున్నారు. ఇక ప్రఖ్యాతిగాంచిన రామోజీ ఫిలింసీటీ నైతం ఇక్కడే

## సీఎం రేవంత్ రెడ్డికి రాష్ట్రాన్ని పాలించే దమ్ము లేదు



**- రైతు ఏడ్చిన రాజ్యం బాగుపడదు - దేవుళ్ళను కూడా సీఎం రేవంత్ రెడ్డి మోసం చేశారు - నిబంధనలు పేరిట రైతుల నోట్లో ప్రభుత్వం మున్నా కాదుతుంది - ప్రజల ఆలోచన పట్ల రేవంత్ రెడ్డికి స్పష్టమైన అవగాహన లేదు - మలాజిగిరి ఎంపీ ఈటల రాజేందర్**  
హైదరాబాద్ ప్రభాత సూర్యుడు  
రైతు ఏడ్చిన రాజ్యం బాగుపడదని మలాజిగిరి ఎంపీ ఈటల రాజేందర్ అన్నారు. బిజిపి పార్టీ రాష్ట్ర కార్యదర్శి లో మీడియాతో మాట్లాడుతూ ఒట్టులు వెసి.. దేవుళ్ళను కూడా సీఎం రేవంత్ రెడ్డి మోసం చేశారని విమర్శలు గుప్పించారు. రుణమాఫీలో నిబంధనలు పేరిట రైతుల నోట్లో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం మున్నా కొట్టినదన్నారు. పరిజ్ఞానం లేకుండా కాంగ్రెస్ పార్టీ ఎన్నికల హామీలు ఇచ్చిందన్నారు. రుణమాఫీ నియమనిబంధనలు రైతులకు ఉరి తాళ్ళుగా మారతాయన్నారు.

## సంపాదకీయం

### ప్రపంచాన్ని కుదిపేస్తున్న 'మేక్ ఇన్ ఇండియా'

ప్రధాని మోడీ మొదటి దఫాలో వచ్చిన 'మేక్ ఇన్ ఇండియా' కాన్సెప్ట్ చాలా తక్కువ సమయంలోనే మంచి ఫలితాలను సాధించింది. చైనా ప్రొడక్ట్ లను ద్వేషించే ప్రపంచం భారత్ ప్రొడక్ట్స్ వైపు మొగ్గు చూపుతోంది. భారత్ కూడా ప్రపంచ మన్ననలను అందుకునేందుకు నాణ్యమైన వస్తువులను తయారు చేసే ఎగుమతి చేస్తుందివిదేశాల్లో భారతీయ వస్తువు (మేడ్ ఇన్ ఇండియా)లకు వివ రితమైన డిమాండ్ ఉంది. ఈ విషయాన్ని ఎగుమతి లెక్కలు ప్రువీకరిస్తున్నాయి. వాణిజ్య మంత్రిత్వ శాఖ విడుదల చేసిన తాత్కాలిక వాణిజ్య డేటా ప్రకారం.. భారతదేశం మొత్తం ఎగుమతులు (వస్తువులు, సేవలతో సహా) ఏప్రిల్ నుంచి జూన్ వరకు మూడు నెలల కాలంలో 200.3 బిలియన్లుగా ఉన్నాయి. గతే దాదిపెరితే నుంచి జూన్ మూడు నెలల కాలంలో 2184.5 బిలియన్లుగా ఉన్నాయి. విశేషం ఏంటంటే.. ఈ ఆర్థిక సంవత్సరం మొదటి త్రైమాసికంలో దేశం చేసిన ఆర్థిక ఎగుమతి ఇదే. ఏ దేశం ఎగుమతి డేటా ఎలా పెరిగిందో ఎలా లెక్కిస్తారంటే.. ఆ దేశంలో తయారైన వస్తువులకు ఇతరదేశాల్లో మార్కెట్ లో డిమాండ్ ఎంత పెరిగిందన్న దానిపై బట్టి లెక్కిస్తారు. భారతదేశం ఎగుమతుల్లో కు కూడా విదేశాలలో విపరీతమైన క్రేజ్ ఉంది. అందుకే భారత్ ఎగుమతుల్లో ఐలమైన పెరుగుదల కనిపిస్తోంది. ప్రభుత్వం విడుదల చేసిన డేటాను పరిశీలిస్తే, జూన్ 2024లో వస్తువుల ఎగుమతి 2.55 శాతం పెరిగి 35.2 బిలియన్ డాలర్లకు చేరుకుంది. ఇది ఏడాది క్రితం జూన్ లో 34.32 బిలియన్ 9.1 శాతం ఉంది. గత నెల, మే, 2024లో, భారతదేశ వస్తువుల ఎగుమతి 9.1 శాతం పెరిగి 38.13 బిలియన్లకు చేరుకుంది. ఎగుమతులే కాదు.. దిగుమతులను కూడా దేశం పెంచుకుంది. జూన్ లో దేశ దిగుమతి 5 శాతం పెరిగింది. జూన్, 2024లో వస్తువుల దిగుమతి 5 శాతం పెరిగి 56.18 బిలియన్ డాలర్లకు చేరుకోగా, జూన్, 2023లో అది 53.51 బిలియన్ డాలర్లుగా ఉంది. వాణిజ్య మంత్రిత్వ శాఖ ప్రకారం.. జూన్ లో భారత్ వాణిజ్య లోటు 20.98 బిలియన్ డాలర్లుగా సమాధానించింది. ఒకవైపు దేశంలో ప్రవ్యోజ్యం గణాంకాలు పెరిగాయి. మొదటిది, రిటైల్ ప్రవ్యోజ్యం 5 శాతానికి పైగా ఉంది. టోకు ప్రవ్యోజ్యం డేటాలో, డబ్బూపేజీ కూడా 3.36 శాతానికి చేరుకుంది. అయితే, ఎగుమతి డేటా శుభవార్తను మోసుకొచ్చింది. దేశ ఎగుమతుల డేటాను పరిశీలిస్తే.. ఈ ఆర్థిక సంవత్సరంలో దేశం ఎగుమతుల్లో 800 బిలియన్ డాలర్లకు పైగా వృద్ధిని సాధించిందిని వాణిజ్య మంత్రిత్వ శాఖ అంచనా వేసింది. ఎగుమతి డేటాను విడుదల చేస్తూ, త్రైమాసిక గణాంకాలు ఆశాజనకంగా ఉన్నాయని.. మొత్తం ఎగుమతులు 200 బిలియన్ డాలర్లు దాటినదని, ఇదే వేగం కొనసాగితే ఈ ఆర్థిక సంవత్సరంలో ఎగుమతులు 800 బిలియన్ డాలర్లు దాటుతాయని వాణిజ్య కార్యదర్శి సునీల్ బర్మాల్ తెలిపారు. ప్రధాని మోడీ మొదటి దఫాలో వచ్చిన 'మేక్ ఇన్ ఇండియా' కాన్సెప్ట్ చాలా తక్కువ సమయంలోనే మంచి ఫలితాలను సాధించింది. చైనా ప్రొడక్ట్ లను ద్వేషించే ప్రపంచం భారత్ ప్రొ డక్ట్స్ వైపు మొగ్గు చూపుతోంది. భారత్ కూడా ప్రపంచ మన్ననలను అందుకు నేందుకు నాణ్యమైన వస్తువులను తయారు చేసే ఎగుమతి చేస్తుంది. భారత్ ప్రొచీణమైన సంప్రదాయంలో భాగంగా ఇక్కడి వస్తువులకు కూడా అంతే క్రేజ్ ఉంటుంది. కాబట్టి ప్రపంచం వీటిని ఎక్కువగా ఆదరిస్తుంది. ఈ ఎగుమతులు ఇలానే పెరుగుకుంటూ వెళ్లే.. దేశం మరింత ఆర్థికంగా బలపడుతుందని విశ్లే షకులు అంచనాలు వేస్తున్నారు. మోడీ చెప్పిన విధంగా తక్కువ సమయంలోనే 3వ అతిపెద్ద ఆర్థిక వ్యవస్థగా మారుతుందని చెప్పన్నారు.



## మీరు చేసిన దోపిడీ అందరు చెయ్యరు

**- మంథని మున్సిపల్ చైర్మన్ పెండ్ల రమా సురేష్ రెడ్డి**  
మంథని ప్రభాత సూర్యుడు గతంలో బీఆర్ఎస్ పాలనలో విారు చేసిన దోపిడీల పనులే ప్రస్తుతం శ్రీధర్ బాబు హయాంలో కొనసాగిస్తున్నారని అనుకోవడం పూర్తిగా వారి అవివేకానికి నిదర్శనమని మంథని మున్సిపల్ చైర్మన్ పెండ్ల రమా సురేష్ రెడ్డి అన్నారు. బుద్ధవారం మంథని పట్టణంలో మంత్రి శ్రీధర్ బాబు నివాసంలో ఏర్పాటు చేసిన పాత్రికేయుల సమావేశంలో మున్సిపల్ చైర్ పర్సన్ పెండ్ల రమా సురేష్ రెడ్డి మున్సిపల్ పాలకమండలి సభ్యులతో కలిసి పాత్రికేయుల సమావేశాన్ని నిర్వహించారు. మంగళవారం బీఆర్ఎస్ పార్టీ నాయకుడు పుట్ట మధుకర్ రాష్ట్ర మంత్రి శ్రీధర్ బాబు ఆయన సోదరులు శ్రీను బాబు పై మరియూ మున్సిపల్ చైర్మన్ రమా సురేష్ రెడ్డి పై చేసిన ఆరోపణలను మున్సిపల్ చైర్మన్ తో పాటు పాలకసభ సభ్యులు తీవ్రంగా ఖండించారు. ఈ సందర్భంగా మున్సిపల్ చైర్మన్ రమా సురేష్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ తమ కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వంలో చేస్తున్న అభివృద్ధి పనులకు తాము తమ నాయకులు ఎవరని అడ్డుపడదని చేసిన వ్యాఖ్యలను పక్కీకరించి పుట్ట మధు మాట్లాడుతున్నారని విమర్శించారు. మంథని నుండి గెలిచిన వ్యక్తి శ్రీధర్ బాబు ఒక్కో ఆయనప్పటికీ నిత్యం ప్రజలకు అందుబాటులో ఉండాలని ఉద్దేశంతో మంథని ప్రాంత ప్రజలకు ఎట్లాంటి ఆపాకర్యాలను కలిగిన తన సోదరుడు శీను బాబు ద్వారా నిత్యం అందుబాటులో ఇద్దరు నాయకులు సేవ చేస్తున్నారని ఆటువంటి ప్రజా సేవ చేసే నాయకులపై విమర్శలు చేస్తే రాజకీయ పుట్టుగతాలు ఉండవని హెచ్చరించారు. తాము స్థానికం కాదంటూ చేసిన ఆరోపణలు సైతం తీవ్రంగా ఖండిస్తున్నామని తాము పుట్టి పెరిగిన ప్రాంతం చదువుకున్న ప్రాంతం సైతం మంథని అని మా యొక్క స్థానికత విషయంలో ఏవైనా అనుమానాలు ఉంటే పుట్ట మధు వారి సతీమణి పుట్ట శైలజ అడిగి తెలుసుకోవాలని సూచించారు. అభివృద్ధి పనులు అక్రమాలకు పాల్పడే చరిత్ర తమ నాయకులది తమ పార్టీ శ్రేణులది కాదని ఆ అలవాటు గతంలో ఉంది గనుక పచ్చకాయ వాళ్ళకి లోకమంతా పచ్చగా కనబరిచినట్లు అగమిస్తుందని ఇకనైనా ఇటువంటి చౌకబారు ఆరోపణలు మానుకోని తమ పనులు తాము చూసుకుంటే మంచిదిని హితవు పలికారు. పుట్ట మధు ప్రజల్లో కనపడుతున్న విషయాన్ని తెలుసుకొని నిత్యం పార్టీలో కనబడాలని ఉద్దేశంతో నోటికి ఏది వస్తే ఏది మాట్లాడుతున్నారని అన్నారు. ఆరోపణలు చేయడం కాదు ఆధారాలతో బయట పెట్టాలని లేనిపక్షంలో ప్రజల నుంచి బీత్వారాలను ఎదుర్కోవాల్సి వస్తుందని సూచించారు. ఈ సమావేశంలో మున్సిపల్ చైర్మన్ శ్రీమతి బాసయ్య కొన్ని లక్షాధికార పనులను తమకు, విశేషం, బి.ఎం.వి.ఎ.లను విజయలక్ష్మి మారాపు, సక్కు నాగేంద్ర శంకర్, కొట్ల వేంకటేశ్వర్లు, వేమల లక్ష్మి సమయ్య పాల్గొన్నారు.

## హస్తకళలకు ప్రోత్సాహం

**- మంత్రి పాపం ప్రభాకర్**  
హైదరాబాద్ ప్రభాత సూర్యుడు  
ముషీరాబాద్ లోని హస్తకళా భవన్ లో హ్యాండ్ క్రాఫ్ట్ డెవలప్మెంట్ కార్పొరేషన్ చైర్మన్ నాయుడు సత్య నారాయణ గౌడ్ ప్రమాణ స్వీకార కార్యక్రమంలో రవాణా మరియు టీసీ సంక్షేమ శాఖ మంత్రి పాపం ప్రభాకర్ పాల్గొన్నారు. మంత్రి మాట్లాడుతూ.. హస్త కళల కార్పొరేషన్ 2013 లో ఏర్పడినప్పటికీ 2015 నుండి ఈ కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించుకున్నాం. క్షేత్ర స్థాయిలో కళా సైబ్రాణ్యం వారిని వృత్తులకు ప్రో త్సహిస్తూ వారికి మార్కెటింగ్ సౌకర్యానికి వేదికగా ఈ సంస్థ ముందుంది. 61 కోట్ల టర్నోవర్ చేస్తుంది. దానిని 600 కోట్ల టర్నోవర్ కి తీసుకుపోవాలి. ప్ర భుత్వం అతిథులకు బయట దేశం, బయటి రాష్ట్రం నుండి వచ్చే అతిథులకు బహుమతులు ఇస్తుంటారు. చేనేత వృత్తులకు ప్రోత్సాహంపాడని చేనేత వస్త్రాలను ప్రభుత్వం తరుపున వివిధ సంస్థలకు ఇవ్వడానికి జీవే నెంబర్ 1 ద్వారా బెస్కో ద్వారా కొనుగోలు చేస్తారు. ఇవి కూడా ముఖ్యమంత్రి, ఆర్థిక మంత్రి మాట్లాడి హస్తకళల సంబంధించిన వచ్చినప్పుడు ఈ కార్పొరేషన్ నుండి తయారు చేసినవి మాత్రమే కొనుగోలు చేసేలా జీవే తేవాలి. నేను కూడా సహక



రిస్తా. ఈ పరిశ్రమ మార్కెట్ లో పందల కోట్ల టర్నో వర్ ఉంది. హస్తకళలు ఎక్కడికి వెళ్ళినా బహుమతి ఇచ్చే కార్యక్రమాలు జరుగుతున్నాయి. తెలంగాణ వృత్తి కళాకారుల ద్వారా చేనేత, హస్తకళల అనేక రకాల వస్తువులు కొనుగోలు చేసే విధంగా షోరూం లు ఏర్పాటు చేయాలని అవసరం ఉంది. ప్రభుత్వం తరుపున హస్తకళలు, చేతి వస్తువులు, చేనేత కలలు ప్రోత్సాహం ఉంటుంది. ఈ సంస్థ మరింత ఎదగాలి. నాయుడు సత్యనారాయణ ఆధ్వర్యంలో మరింత ముందుకు పోవాలని అన్నారు.

## పాక్ ఆక్రమిత కాశ్మీర్ పై

# కన్నేసిన చైనా ?

**హ్యూమ్లీ ప్రభాత సూర్యుడు**  
తూర్పు లద్దాఖ్ లో చైనా, భారత్ సైన్యం చేతిలో విఫలమయ్యాక, ఇప్పుడు పాక్ ఆక్రమిత కాశ్మీర్ (పీఓకె) పై కన్నేసింది. ఉపగ్రహ చిత్రం ద్వారా చైనా కజాకిస్తాన్ లో 13000 అడుగుల ఎత్తులో ఓ సైనిక స్థావరాన్ని ఏర్పరచుకుంటోందని స్పష్టమైంది. అది పాక్ ఆక్రమిత కాశ్మీర్ కు అత్యంత సమీపంలో ఉంది. అయితే ఈ వార్తలను చైనా ఖండిస్తోంది. చైనాకు తన భూభాగాన్ని విస్తరించుకోవాలన్న కాంక్ష ఎక్కువ. 'ద టెలిగ్రాఫ్' రిపోర్టు ప్రకారం చైనా కజాకిస్తాన్ లో ఈ రహస్య సైనిక స్థావరాన్ని దశాబ్ద కాలంగా నిర్మిస్తోందని వార్త. కజాకిస్తాన్ ఇదివరకటి సోవియట్ నుంచి విడిపోయి స్వతంత్ర దేశంగా ఉంది. మీడియా రిపోర్టుల అనుసారం చైనా నిఘా టవర్ ను కూడా ఏర్పాటు చేసింది. అది ఆఫ్ఘనిస్తాన్ కు అత్యంత సమీపంలో ఉంది. దీనిని 'కొంటర్ టెర్రర్ టెస్' రూపంలో 2021 లో నిర్మించారని 'ఎకనామిక్ టైమ్స్' పేర్కొంది. ప్రస్తుతం చైనా మధ్య ఆసియా ప్రాంతంలో పట్టును సాధిస్తోంది. కజాకిస్తాన్ లో చైనా సైనిక స్థావరం కేవలం సైనిక పరంగానే కాక, ప్రాంతీయ ప్ర



భావాన్ని చూపేదిగా ఉండనున్నది. చైనా తన ఇరుగుపొరుగు దేశాల భూభాగాలను ఆక్రమించుకుని విస్తరించాలని చూస్తోందన్నది యధార్థం.